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 الإختبارات المعلمية و اللامعلمية في حالة عينتين مترابطتين

 ي حالة عينتين مترابطتين  test   Tإختبار.1

 :تمهيد

ةلاختباااااه ة  ةنااااج ع ااااا  ةنالااااا ا لنمعاااااه   تهنااااا  ةنت ه اااا   ااااا   مه اااااه   تااااا  ا   ااااا   مننننننيتنااااهذا اااااالة ة ااااا     ااااا  
 ترة طتااااااي يذ   اااااات  تي  اااااا   ناااااا ا  اااااا   ااااااال  ةنبمه ااااااه   -يي ةن منتااااااي –مجماااااا  تي يذ  منمتيوناااااا      ااااااه  

ذ ةنااااج نااااا    ااااا   وممااااا  ي  لذماااا  يذ  ا مبمااااا وذ ةنااااالي شااااا ت  ااااا ذ   واااالن  يي  بم ااااا  ةنبمه اااااه   ااااا   ة ختباااااه  
  ذ  اي   ةستخ ة ه   

 :الاختبارات المعلمية و اللامعلمية في حالة عينتين مترابطتين:أولا

ةلاختبااااااه ة  عة  ةن اناااااا   اااااااهن منه  ةأترة طاااااا  ذلاااااا  ةنتاااااالو  ي  ةن منااااااه  نباااااا  ةن اااااااذا   ةنت  اااااام      اااااا  
ةأترة طاااااا  ومااااااه ساااااا ر عوااااااا    ةن اااااان ةننااااااااي  ااااااا    ااااااا  ة هناااااا  ةنااااااج   اااااا    معااااااه مجم  اااااا   اااااا  ةن تااااااا ة  

لهاااااه  ااااا  ي يذ يوااااااا  ااااا  ةن ااااامق يذ ةنااااا  له و    ي  واااااا ةن مهساااااي   ااااا تة  نااااان   ( ي ااااااةت  ااااااا)ة ت اااااه م  
ذ اناااااااه ي مااااااا    ااااااا  ةناااااااترة توذ انهنااااااا  ةن  يااااااا   ااااااا  ةلاختباااااااه ة  ةأ  ممااااااا  ذ ةنا   ممااااااا  ةناااااااج ع ااااااا  ةلأ ااااااااةت 

 .ةلا تمهت   معه   ةختبه  ةن اضمه  ةأؤس       الة ةننمت    ةنبمه ه 

 :((T test)الاختبار التائي للعينات المترابطة )الاختبارات المعلمية .1

  تهناااااا  ةن منااااااه  ةأترة طاااااا  ن عااااااق ل  ه ماااااا  ذلاااااا ت  اناااااا  ةذ ة  بااااااه   ااااااي ةلأ ذة و ذ  Tي اااااات م  ةختبااااااه  
اااااالة  اااااه حااااا      ااااا ي تاااااهلا  ة هلمااااا  ةنتاايبمااااا  ييااااا    اااااتع   ةأ ه  ااااا   اااااي تاااااهنتي يذ نمهساااااي أ ا ااااا  

ممااااا  ةلأثاااااا ذ ةن انااااا  ةأا بطااااا   ت ااااا    يووماااااه ي اااااتر   ب اااااه نبااااا  عنااااا  ة ي اااااه    ااااااذ  ة ختباااااه ة  ةأ  
ةنااااااج ر ة  ااااااه ي لنمعااااااه سااااااه  هوذ وماااااااها   اااااا  عناااااا  نمااااااه   ا ااااااه  مجم  اااااا   اااااا  ةنط باااااا  نباااااا  لتخااااااها 
 اي ااااا   م ة  لمااااا    منااااا وع نماااااه   ا اااااهبق   ااااا  لتخاااااها   ااااا  ةنطاي ااااا    ااااا    ا ااااا  ل  واااااه  لهاااااه يثاااااا يذ 

 :لا ذ عن  ة طانه    ة ترةض  اضمتي  ا     ةنتح ن  نعمه

H0 :µ1=µ2 
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H1 :µ1≠µ2 

  تهنااااااا  ةن مناااااااه  ةأترة ط وت ااااااا  ةن انااااااا  (t test)ذ ي ااااااا   عنااااااا   ااااااا   ايااااااان ة ختباااااااه  ةنتاااااااه   
 :ةنايهضم  ةنتهنم 

  
 

  

  

 

 :تمث ي 

d   :  عا  ةأت ست ة  هبي ن  اذق  ي نمهسهx  ذy. 

 =dذ تمث 
   

 
 

 .yذ   xعا  ة نحاة  ةأ مه ي ن  اذق  ي نمهسه  :   

  =  
        

 
 

يي ت لااا    dfةلمج ذنااا   ااا   ايااان نمماااج  t إ اااه ياااتق   ااا  عنااا  ةساااتخاة  نممااا   t  ااا  ةساااتخاة  نممااا  
ع ةأ ه  ااااااا   اااااااي واااااااا ةن ممتاااااااي ة  ااااااا    ذ ةلمج ذنااااااا    اااااااهع ( 0.1.و0.0.)  ااااااات ة ةن لانااااااا   αة ايااااااا  ذ 

 .H0     ذل ت   H1ةن اة  ة ه   ل ت  اذق يذ  أث  

 : مثال

 مااااااها    ؤس اااااا  ة تهلماااااا وي ةت لمااااااهت  ةأ س اااااا  ي  ياااااااة يثااااااا  .1ةلجاااااا ذا ةأاااااا ةد عااااااا  ناااااامق ةلأتة  نااااااا 
 يااااهتي  ااااتري ةناةتاااا  وحااااه ل   اااا  يتة  ةن مااااها   ااااه    مااااه  يتة عااااق نباااا   اااانحعق ذنتااااه ةضااااه مه ن اةتاااا  ع نااااه  

 :  مهسه     ة طه عق الة ةن نت ة ضه    ه ت ةننته ج وهنتهد

 04 01 03 00 43 04 49 00 04 .0 قبل
 00 .0 .0 04 .0 03 04 00 00 04 بعد
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اااااا  انهنااااا   ااااااذق عة  تلانااااا  ةت اااااه م    ااااا  يثاااااا  اااااتري ةناةتااااا  ة ضاااااه م    ااااا   ياااااهتي ةلأتة  : المطلننننن  
 ؟0.0.ن ة ةن مها  ن    ت ة ةن لان  

 

 :الحل

 .H0ذ  H1طرح افتراضين  -

H0 :µ1=µ2 ( ةنب  ي      ذل ت  اذق  ي ةن مهسه  ةن ب م  ذ) 

H1 :µ1≠µ2(  ذل ت  اذق  ي ةن مهسه  ةن ب م  ذ ةنب  ي) 

 :dحسا  قيمة  -

X 0. 04 00 49 04 43 00 03 01 04 ∑ 
Y 04 00 00 04 03 0. 04 0. 0. 00  

x-y -3 -1 1+ -3 -2 -2 -2 -2 +1 -2 -15 
(di-d)² 4.04 4040 0.25 20.2 9 9 9 9 0.25 9 9404 

 

d= 
   

 
 

=d:يي 
   

  
= -1.5 

 :  نق م بحسا  قيمة  -

-   =  
        

 
 

= 
    

  
 

=      

=3.10 
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 :Tحسا  قيمة  -

-   
 
  

  

 

 

-   
    
    

   

 

=-1.52 

 :dfحسا  درجة الحرية  -

Df=(n-1)  ( 1-.1)ييdf=  9يي ي  ت ل  ة اي    ال  ة هن    هذي ةلى . 

ذ  هنلةذلاااا   ااااي اااااه ي  α(0.05)ذ  dfةلمج ذناااا  ذ عناااا   ااااهنناا ةلى نممااااج   Tةسااااتخاة  نمماااا   -
ةلمج ذنااا  ياااه يااا ن   tة  ااا    ينااا   ااا   tيي ي  نممااا   4044ةلمج ذنااا  اااا   tةن ممتاااي حااا  ي  نممااا  

 .        ذل ت  اذق عة  تلان  ةت ه م  لأثا ةن تري ة ضه م  ن اةت      يتة  ةن مها
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 منطقة الرفض

 +2.26 - 2.26 

 منطقة الرفض
 منطقة القبول

H0 

H 0 

H0 

 


